

我市网吧管理取得新成效

■本报记者 李允 本报通讯员 徐亚飞 杨仕峰

网吧管理是文化安全的重中之重,更是 社会的热点、焦点、难点。济宁市文化市场 综合执法支队着眼于呵护未成年人健康成 长,创新网吧监管模式,强化事中事后监管, 深化网吧市场规范化建设,提升市场监管效 能,坚决捍卫网吧市场秩序,从四项重点工 作入手,全面实现"四个突破",全市网吧市 场经营总体呈现出规范有序的良好局面。

建章立制,在落地生根上实现新突破 根据有关法律法规和工作实际,市文化市场 综合执法支队统一制作了《网吧经营管理制 度》《卫生管理制度》《消防管理制度》等网吧 经营单位规章制度,把《网络文化经营许可 证》等各种证照合并一起,统一上墙。制定 了一套执法人员工作检查法,即一查经营许 可证,看证件是否齐全、是否悬挂整齐;二查 上网对象,看是否有未成年人进入,是否如 实核对登记上网消费者的有效证件;三查上 网内容,看是否存在不健康内容,是否传播、

下载法律法规禁止内容,是否有违规游戏; 四查制度建设,看是否在显著位置悬挂张贴 "未成年人禁止进入""12345"举报电话标识 牌,是否建立场内巡查等制度;五查安全设 施,看消防器材、安全通道是否符合要求,消 防制度是否落实等;六查管理软件是否安装

监管市场,在务实高效上实现新突破。 坚持监管和服务并重,进一步探索互联网上 网服务行业发展新模式,促进全市互联网行 业转型升级。转型升级工作突出政府引导 作用,指导网吧改善上网服务场所环境,鼓 励上网服务企业拓展经营范围。另外,重点 监管城区学校周边及城乡结合部的网吧,在 两节、两会、寒暑假、中高考等重点时间段, 坚持每天、每时都有执法人员进行巡查,对 重点监管对象不限次数、不固定方式检查。 努力做好网吧等文化经营场所安全生产工 作,严格落实"一岗双责"有关规定。在疫情 防控特殊时期,第一时间关停了全市网吧。 支队和各县(市、区)成立了疫情防控工作检 查组,每天全覆盖、全天候巡查。全市目前

共出动执法人员5650人(次),检查网吧 6215家(次),发现问题205个,查办案件86 起,有力维护了文化场所疫情防控工作安

有机结合,在执法效能上实现新突破, 做好"双随机、一公开"与黑名单结合。继续 实施文化市场经营主体分级分类管理,完善 文化市场主体和执法人员双名录库,继续推 行随机抽取检查对象、随机选派执法检查人 员,抽查情况及查处结果及时向社会公开的 "双随机、一公开"工作模式。坚持疏堵结 合,在全市开展了联合学校、学生和家长的 活动,主动做好思想疏导工作,营造有利于 未成年人健康成长的社会环境。多次开展 宣传活动,引导广大青年学生自觉抵制网吧 诱惑,坚决远离网吧。做好网上与网下结 合,加强执法人员和网吧业主间的交流沟 通,各县市区建立了微信网吧交流群、QQ网 吧工作群,进行学习交流,宣传法律法规,并 引导网吧经营者树立守法经营、规范经营、 安全经营的理念。

创新机制,在部门联动上实现新突

破。在全市实行"网定格、格定责、责定人" 的网吧市场监管模式,对网吧市场分区划 片,明确各片区文化执法人员、文化市场义 务监督员、片区警员、网吧管理员、镇街网 格员等"五位一体"监管责任人,并将监管 人联系方式等公布在网吧公示栏内。强化 主管部门力量,发挥"执法人员"主导作用, 挖掘"义务监督员"力量,发挥基石作用,发 挥行业自律作用,加强"网吧管理员"自我 管理和监督。定期召开网吧业主会议,积 极开展《文明上网自律公约》《文明经营公 约》倡议活动,签订《承诺书》《责任书》,并 积极组织开展文化市场文明经营单位、星 级单位评选表彰等活动。突出部门联合执 法,实行联席会议制度,打破了部门之间、 区域之间在执法权限、管辖分工上的隔阂, 突出对违法经营的追根溯源,增强了执法 效能。发挥"网格员"作用,主动做好末梢 管理。将网吧巡查工作纳入网格化管理, 鼓励网格员积极参与,提高社区基层对网 吧的巡查能力,增加巡查覆盖面和频率,规 范行业经营。



任城阳光心理教研 公众号开通

本报济宁讯(记者 扈宏毅 通讯员 靳方静 廉东星)为 帮助任城区中小学生适应疫情形势下的学习和生活,有效缓 解广大师生和家长的焦虑情绪,任城区心理健康教育学科中 心组积极做好当前广大中小学、教师和家长的心理健康维护 和援助工作。中心组成功开通了"任城阳光心理教研"公众 号,制作心理健康微课堂,及时推送给全区学校以及广大师

据了解,心理健康教育学科教研员制定了详实的《任城 区中小学心理健康教育线上教学计划》。各学校心理健康专 兼职教师按照线上教学计划统筹安排录制微课,指导广大师 生家长关注疫情讯息,缓解紧张压力,保持良好心态,教会学 生掌握一些简单的心理调节方法。

近日,公众号已推送小学、初中、高中三个学段的7节阳 光心理微课堂:《绘声绘色绘"情绪"》《正视压力,学会减压》 《疫情防控,护心有方》《我的情绪我做主》《握好家校接力棒 用心陪伴不缺位》《情绪调控有妙招》。同时,在疫情防控常 态化学习、生活下,公众号还将继续推送情绪调适、亲子关 系、时间管理、学业压力、挫折教育及生涯规划等专题,实施 暖心护心行动,赋能线上、线下教学,引导师生家长通过心理 专业知识和方法进行心理调适,保持阳光、平和心态,积极、 乐观面对现实生活。

学校复学后,任城区心理健康教育学科中心组继续以 "任城阳光心理教研"公众号为平台,关注全区师生和家长的 心理健康,推送心育政策文件、心理健康常识、心理微课堂、 心育培训讲座以及家校共育经验做法。

汶上县

反诈宣传从娃娃抓起

本报汶上讯(记者 郭璐 通讯员 张明坤)近日,汶上县 郭楼镇组织各校以"防范电信网络诈骗"为主题,开展"小手 拉大手,反诈一起走"活动,切实提高师生安全防范意识。

'反电信诈骗,娃娃们也要学起来!"看到家长纷纷通过 班级群分享反电信网络诈骗亲子学习照片,汶上县郭楼镇天 才宝宝幼儿园园长管艳荣不停地在群里给家长点赞。 郭楼镇中学初三年级在全镇率先复学,在安全教育第一

课上,8个班统一召开了"关注网络安全,谨防电信诈骗"主题 班会。而初一、初二年级各班则在线上教学的最后一天通过 钉钉群统一开展线上"反电诈"主题班会。

在郭楼镇大李小学,各班通过企业微信群开展了线上主 题家长会活动,老师向全体家长宣讲了防范电信网络诈骗的 相关知识,构建家校共育、携手防骗的良好格局。

活动中,郭楼镇还统一下发了《济宁市反诈防骗明白纸》 《防范电信网络诈骗手册》《市公安局致全市学生及家长的-封信》等反诈宣传资料,并组织学生观看了县公安局推送的 《扩散! 最新电信诈骗预警》《警惕! 涉疫骗局又出新套路!》 《警惕!以"疫"之名的诈骗!》3个反电信网络诈骗专题宣传 教育片,还指导学生和家长正确安装和积极使用"国家反诈 中心"APP,做到安装、认证、使用全覆盖。

鱼台县实验小学

开展国家安全教育主题活动

本报鱼台讯(记者 郭璐 通讯员 吴菲)在第七个全民国 家安全教育日到来之际,鱼台县实验小学开展了国家安全教 育日主题活动,提高同学们的国家安全意识,争做知法、守法 的好公民。

学校围绕开展一期主题宣传活动、上好一堂国安教育 课、开一次国家安全主题班会、出一期国家安全主题板报、印 发一份以安全教育为主题的《致全校学生家长的一封信》、开 展一次国家安全教育日全校师生签名等"六个一"宣传活动, 践行总体国家安全观,把国家安全教育融入教育教学活动各 层面,让学生了解国家安全的丰富内涵和国家安全法律法 规,普及国家安全知识,提升国家安全意识,培养爱国主义情 感,推动总体国家安全观入脑入心。

少先队辅导员吴菲说:"我们通过开展国家安全教育系 列活动,让全体队员深入了解了国家安全的内涵和维护国家 安全的相关法律,引导广大师生树立国家安全意识,增强理 想信念和爱国情怀,将国家安全牢记心间并落实到生活中, 用切身行动维护国家安全。"

嘉祥县实验小学

阅读滋养童年

本报嘉祥讯(通讯员 张子晗 邱霞 司梦奇)为培养孩子们 的阅读兴趣,养成每天阅读的好习惯,近日,嘉祥县实验小学中 心校区开展了"整本书阅读"系列活动,引领学生深入阅读。

一个书架,一纸书单,窗明几净的教室里,孩子们正在捧 书细读,便拥有了此刻最美的样子。他们随哪吒上天入海, 看孙悟空斩妖除魔,带着"十万个为什么"探索世界的奥秘 ……在阅读中插上想象的翅膀。小朋友们也不忘用画笔把 收获记录下来,一张张手抄小报承载着书中最精彩的篇章。

遇到好书,独享不如众赏。孩子们还在班级内推荐自己 最喜欢的书。他们或绘声绘色地讲书中有趣的小故事,或津 津有味地表达阅读的兴趣,一时间每个班级都充满了书香。



烟火人间

■济宁市育才中学2020级17班 李姮霏

一声沙哑而悠长的吆喝回荡在并不宽敞的 小街上,透过门窗,一丝不落地传进耳中。拖沓 的长尾音,曲曲折折的腔调,确实是那熟悉的老 济宁味儿,心中便觉得踏实。楼下的小街逐渐热 闹起来了,车轮碾过的声音和着行人的脚步声, 窸窸窣窣的。街道两旁的早点铺子也支起了门 面,简易的小灶生了火,从烟囱里冒出袅袅炊烟, 伴着那声悠远的吆喝,一并散入尚未清明的晨曦 中。忙着营生的人用他们藏在声音里的故事,唤 醒了这个平和古朴的鲁西南小城——济宁。

—热——豆——腐,热豆腐嘞-这声简洁而清亮的吆喝,平添了分市井的 烟火气。人力小三轮穿梭在冗杂的小巷中,载 着一盒老豆腐,游走于各个居民区之间。年年 岁岁,草枯又树荣,身边的人来了又去,唯独那 声吆喝不曾走远,不论阴晴雨雪,总在那固定的 时刻,不变的地方,支起一方小摊,贩卖着一板 板冒着热气的人间烟火 ……

豆腐一般分为老豆腐和嫩豆腐两种,不同的 地域喜好不同,吃法也是大相径庭。对于北方人 来说,家庭餐桌上最常出现的必然是老豆腐。我 自小在爷爷奶奶家长大,老一辈十分注重饮食健 康。依稀记得小时候,幼儿园放了学,我经常跟 着爷爷拿着个白瓷缸子去小区门口打豆腐。豆 腐摊子并不显眼,是一辆小三轮,车后载物的平 板上放着一个挺大的木头盒子,还有两个塑料

偶尔早去,可以看见出摊的全过程。打开木 盒的顶盖,豆腐在其中被粗麻布从四面包裹着, 需要掀开层层"桎梏",才能使这豆腐美人儿露出 真容。只见卖豆腐的人手中拿着一片薄溜儿的 铁片,麻利地片下一块块洁白嫩滑的豆腐,放在 一个套了塑料袋的木板上,横竖各切几刀,继而 把铁片向手旁的陶瓷罐子中一伸,沾上自酿的鲜 椒酱往豆腐上一抹,递给在身旁等待的食客。

白嫩的豆腐还挂着些许未渗净的卤水,整 齐地码在板子上,冒着氤氲的热气,发酵后的 鲜椒在时间的雕琢下散发出淡淡的酸香。这 时,便吹上一吹,待汁水渗满了豆腐的每个孔 隙,把木板往嘴边一放,轻轻一吸,嫩滑的豆腐 便顺着那气儿流入嘴中。豆的香纯,卤水的微 苦和着辣椒的酸辛,在此刻同时迸发出各自的 特色,唇齿间余香萦绕,交合杂糅间造就了这 别具一格的济宁风味。

便有道:四方食事,不如一碗人间烟火。如 是而已。







↑"穿着防护服一出汗就辣眼,今天真热!"在汶 上县郭楼镇明德小学,汶上县蓝天救援队公益消杀进 校园活动正在讲行,一名队员刚穿上防护服脸上汗 水就止不住往下淌,急忙喊同伴拿出纸巾帮他擦眼。

近日,共青团汶上县委联合汶上县蓝天救援队 组织志愿者成立消杀突击队,开展公益消杀进校园 行动,为校园疫情防控构筑坚实屏障。在汶上县第 五实验中学消杀刚结束,16名队员旋即转战郭楼 镇,对该镇10多所学校和幼儿园进行消杀,护卫未 成年人健康。 ■记者 纪闻路 通讯员 张明坤 摄

←近日,任城区李营街道五里屯小学组织开 展了疫情防控应急演练活动,帮助学校教职工熟 悉疫情防控流程,保障开学复课工作安全顺利进 行,为师生安全保驾护航。

演练中,全体教职工依据岗位分工,模拟接 到上级通知、广播播报、应急人员管控、流调溯 源、转移、消杀等各个环节,进行了实景演练,现 场总结不足,优化防控方案,确保复课后学生在 校学习生活有序监管、有章可循。

■记者 纪闻路 通讯员 张雅宁 陈楠 摄

复学第一周 上好防疫课

本报济宁讯(记者 扈宏毅 通讯员 王 晋 王静 廉凯 杨昂 刘镇)经历了近两周 "停课不停学"的居家学习生活后,自4月13 日起,我市中小学生陆续返校复课。各中小 学校认真筹划,积极准备,为孩子们营造安 全、舒适的学习环境。

文昌阁小学为保障返校工作平稳顺利, 保障师生平安、有序返校,严格落实疫情防 控及返校工作要求,逐一对照上级关于返校 复学工作的指引和细则,让准备工作任务明 确、措施到位、责任到人。领导班子分头行 动,采购物资、调试设备、消毒消杀,精心做 好一切准备工作。

和平街小学为了帮助学生缓解紧张情 绪,让学生身心平稳地实现线上到线下学习 生活状态的过渡,学校在严格落实疫情防控 措施的前提下,精心准备了"复学第一课"。 各班班主任先对"停课不停学"期间同学们的 学习生活情况进行了总结,表扬了学生们居

家学习中自律自信的表现,又给学生详细讲 解了新冠病毒传播途径、日常防护措施以及 复课后的疫情防控要求。要求同学们做好错 峰上放学,科学佩戴口罩,讲究卫生,不聚集, 不信谣,不传谣。同时鼓励学生继续绷紧疫 情防控这根弦,和老师们一起努力,共同守护 美丽洁净的校园,共建平安和谐校园。

市实验小学校园里再度响起琅琅读书 声,学校积极推进大思政教育,全方位上好 "复学第一课",教育引导学生汲取战"疫"正 能量,厚植家国情怀,增进爱国情感,自觉在 磨难中成长,勇担时代责任。 市霍家街小学为了帮助学生顺利完成从

线上到线下学习的转变,引导大家认清当前 疫情防控的重要性,学校少工委结合当前疫 情最新形式,研究确定了以"加强疫情防控, 共建平安校园"为主题的《复学第一课》教育 内容,并制作了生动形象的《复学第一课》课 件。课堂上,辅导员老师时而娓娓道来,时而

言辞严肃,使队员们了解了当下新型冠状病 毒的特点,意识到加强防护是非常必要的。

在济宁海达行知学校,沉寂已久的校园 因为孩子们的归来重新焕发了生机与活 力。据了解,学校组织各中心和复学年级全 面开展复学准备工作,包括疫情防控应急演 练、教职工全员核酸检测、班级和宿舍卫生 整理、集体备课教研,同时为不能返校的同 学准备线上授课,确保孩子们返校后各项工 作高标准运行。学校提前收集了每一名返 校学生的核酸检测阴性证明电子材料,严格 筛查所有入校人员的返校条件,确保所有返 校的孩子身体健康,做到了"应返尽返"。学 生保持一定间距入校,测温、扫码登记,老师 协助孩子们搬运行李,整个过程无聚集、不 停留。

济宁高新区第二高级中学的返校学生 按照错峰安排,陆续抵达学校,学校大门口 设置了进校闸口,学生按照防疫规定有序进 入校园,并上交14天个人信息报告单、核酸 检测阴性结果和共同居住人的健康码和行 程码,然后去学校指定地点进行核酸检测, 最后去各班教室集合,整个流程有条不紊、 井然有序。为了让同学们迅速调整好身心 状态,尽快适应复课后的学校学习生活,班 主任针对心理健康、致敬抗疫英雄、疫情知 识、防护措施、七步洗手法及如何正确佩戴 口罩等内容,为学生进行了清晰地讲解和示 范,提醒学生将安全时刻铭记在心,在日常 生活中更好地保护自己。

济宁第十五中学总校区开展了新冠疫 情防控应急处置实战演练活动。演练共设 九个场景,包括应急演练启动、应急隔离处 置、密接人员管理、楼层封控、教学楼封控、 学校封闭管理、校园疫情通报、教育疏导、消 毒消杀。演练活动以演促防、以练备战,充 分检验了学校应急处突能力及疫情防控实 战能力。

传真:2343334

社址:济宁市洸河路22号新闻大厦 邮政编码:272017 电话:2343393(综合办公室) 2343207(总编办公室) 发行热线:2343593 广告许可证:2720004990002号

月价:40元/份